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EU Budžet: neuspeh nije isključen 

 

 

Evropski državni zvaničnici i Vlade su se sastale u Briselu povodom samita na kome će biti diskusije o 

narednom EU budžetu za period od 2014-2020. godine. Ishod ovog samita je veoma nesiguran zbog 

velikog rascepa među zemljama članicama u kontekstu krize kroz koju EU trenutno prolazi.  

 

Herman Van Ropmuy, Predsednik Evropske Vlade 

 

Predsednik Evropske Vlade, Herman Van Rompuy, će pokušati da postigne sporazum odnosno kako je 

on već izjavio, uradiće sve što je neophodno da se dogovor postigne uključujući i nemoguće, po 

njegovim rečima. Ali istina je da će pregovori biti jako komplikovani sa Britanskim Premijerom, koji je 

nepopustljiv kada je u pitanju doprinos Velike Britanije Evropskoj Uniji. Neuspeh se može smatrati 

mogućim, ukoliko Premijer Britanije odbije kompromis.  

 

Međutim, po Financial Times-u, gospodin Camerun će biti spreman na kompromis oko budžeta i 

Evropske Vlasti su optimistične oko kreiranja sporazuma sa Londonom. Ali i neuspeh oko pregovora 

nije isključen nagovestila je Nemački kancelar Angela Merker. „Novi evropski samit o budžetu je 

moguć u ranom periodu 2013. godine ukoliko dođe do neuspeha u pregovoru,“ rekla je jednom 

prilikom. Predsednik Evropske Komisije, Jose Manuel Barroso, je bio revoltiran činjenicom da 

najbogatije zemlje planiraju da skrate doprinos budžetu EU. „Smanjenje, smanjenje, smanjenje, ceo 

samit je bio vezan kako da se smanje troškovi. Mi ne pregovaramo o kvalitetu investicije,“ rekao je 

Barroso. Tražio je 1.047 milijardi eura za kredite u periodu od 2014-2020.godine.  

Ove tvrdnje se smatraju nerazumnim od strane najvećih saradnika – Nemačke, Francuske, Velike 

Britanije, Švedske, Finske i Austrije – koje zahtevaju da se krediti smanje ispod 1.000 milijardi eura. 



Predsednik Van Rompuy je podneo predlog da se ukine 75 milijardi koje su u vezi sa različitim 

vidovima politike, uključujući zajednička agrikulturna politika, koju Francuska veoma brani, kao i 

koheziona sredstva za najsiromašnije zemlje Unije. Ovaj predlog je razljutio gotovo sve prisutne, sa 

izuzetkom Nemačke, sumnjajući da je inspirisati gospodina Van Pompuy-a da predloži nove predloge 

za početak narednog samita.  

 

Gospodin David Cameron – Premijer Velike Britanije 

  

 

Samit je mogao da bude kratak sa lošim završetkom u Petak. Prolongacija može biti planirana do 

subote ili nedelje, „ukoliko bude bilo političke volje“ da se postigne sporazum. Britanski Premijer se 

oslanja na podršku Švedske, Holandije i Finske. „Neuspeh ovog samita neće biti kraj sveta, ali koji 

novi element će onda olakšati svaki budući dogovor,“ upozorili su zvaničnici Evropske Unije. 

 

 

 

 

 

 



Akcija nad užasnom negom nacionalnog zdravstvenog 

 

Velika Britanija se trenutno nalazi u velikim problemima vezanim za njen zdravstveni sistem. Sve je 

više i više primera nepravilnog postupanja sa pacijentima vidljivo, neki od njih su izostavljeni, kao na 

primer nedostatak hrane i pića.  

 

 

Sve je veći broj poziva koji ukazuju na propuste u sistemu zdravstva u Velikoj Britaniji. U kontekstu te 

priče, Asocijacija Pacijenata je objavila četvrti izveštaj o „najgorim propustima koje su imali prilike da 

čuju“. Izveštaj je eksplicitan, akcentujući velike probleme i propuste unutar zdravstvenog sistema 

Velike Britanije.  

Iako kroz godine, problemi sa kojima se pacijenti suočavaju ostaju veoma slični: loša komunikacija, 

nedostatak podrške ili čak propust u dobijanju osnovnih namirnica. U prošloj godini čak 8000 poziva 

je upućeno Asocijaciji Pacijenta.  



 

Katherine Murphy, Predsednica Asocijacije Pacijenata 

 

Katherine Murphy, predsednica Asocijacije Pacijenata je za BBC objasnila da „zaključci ovog izveštaja 

pokazuju da svakoga dana stotine pacijenata bude iznevereno od strane nacionalnog zdravstvenog 

sistema. Ovi užasni i tragični slučajevisluže da naglase razarajuće konskvence kada je loša praksa 

ostane neosporna.“ 

Peter Cater, generalni sektretar Kraljevskog Kočedža je dodao da „je ovo krajnje neprihvatljivo i svaki 

zdravstveni profesionalac mora da postupi brzo i bez razmišljanja kako bi se podigla zabrinutost 

ukoliko osoblje ili neki drugi vid prepreka stane na put u dostavljanju najbolje moguće nege 

pacijentu.“ 

 

Nadolazeći događaji 

 

• „Zašto je zdravstvo krucijalno za Evropski oporavak?“ (Evropski politički samit) 

Bibliotheque Solvay – Parc Leopold, Rue Belliard 137 Brusseles, Belgium 

Registration: 

www.friendsofeurope.org/Contentnavigation/Events/Eventsoverview/tabid/1187/EventType/EventV

iew/Eventld/1136/WhyhealthiscrucialtoEuroperecovery.aspx  


